

## 聚焦陕西“三个年”活动

高质量项目推进年 营商环境突破年 干部作风能力提升年

## 主动担当 持续加力

省自然资源厅多措并举  
推动“三个年”活动走深走实

阳光讯(记者 张远怡 实习生 王行健 郑浩)8月8日10时,省委宣传部、省政府新闻办公室举办新闻发布会,省自然资源厅党组书记、副厅长冯涛围绕“主动担当、持续加力、聚势赋能、奋发有为——在全省‘三个年’活动中贡献自然资源力量”主题,介绍了相关情况。

今年以来,省自然资源厅坚持抓发展必须抓投资、抓投资必须抓项目、抓项目必须抓要素,进一步激发土地、矿产等自然资源要素活力,持续推进高质量项目加快落地建设。

省自然资源厅长效规划项目空间,加快推进市、县、乡(镇)国土空间总体规划和村庄规划编制报批工作,统筹纳入过渡期国土空间规划方案以及国土空间基础信息平台和空间规划“一张图”实施监督系统;高效审批建设用地,省土地审批领导小组严格审批建设用地、全面促进集约利

用,进一步明确了做好建设用地审批工作的原则与要求;有效供应能源资源,坚持绿色勘查、绿色开采,用新发展理念引领矿业经济发展。

今年以来,省自然资源厅坚持解放思想、对标一流、追赶超越,以群众满意、市场认可、企业受益为目标,立足职能、深化改革、破解难题、完善机制,加快创建改革举措更给力、政务服务更便利、行业监管更到位的自然资源营商环境。

省自然资源厅主要做了以下几个方面的工作:一是强力突破重点改革,紧紧围绕“一件事一次办”集成改革任务,推动改革任务突破实施,有效服务市场主体和广大群众;二是聚力优化政务服务,做好建设项目压覆重要矿产资源评审备案和审批服务,加快推进省级部门之间共享国土空间规划“一张图”成果;三是着力改进监管服务,加快建立各级耕地保护联席会议机制,加强自然资源部门与各部门

间的沟通协作。

省自然资源厅坚持把政治建设摆在首位,引导党员干部树立正确政绩观;推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领;持续提升干部队伍的工作能力,推进干部队伍守正创新、攻坚克难;通过大力弘扬延安精神,开展全省自然资源系统先进集体和先进个人评选。

冯涛说,在开展“三个年”活动中,要始终坚持和落实好三个工作原则,一是瞄准高质量项目,坚持新发展理念,扎实做好用地审批前期工作,最大程度减少重复建设、浪费资源、粗放用地;二是严把审批关口,坚持“项目跟着规划走,要素跟着项目走”,坚决守好用地审批政策关口;三是厉行节约集约,坚持最严格的耕地保护制度和节约用地制度,持续深化新增工业用地“标准地”改革,用“技术+资金”最大程度少占土地、不占耕地。

## 我省调整部分自考开考专业考试计划

阳光讯(记者 杜丽芳)记者从陕西省教育考试院获悉,陕西省教育考试院近期公布的《关于调整陕西省高等教育自学考试开考专业考试计划的通知》明确,调整了部分自学考试开考专业考试计划。

据悉,本次公布的调整专业涉及陕西省现有45个开考专业中工商企业管理(专科)等41个专业,其余4个专科专业(金融服务与管理、大数据与会计、国际经济与贸易、大数据技术)的考试计划待教育部第二批专业基本规范发布后调整。

新调整的专业考试计划自2025年起执行,旧专业考试计划同时作废。

## 西安部分景区峪口临时关闭

阳光讯(记者 韩冯盼)为防范应对本轮强降雨,周至、蓝田秦岭山区所有峪口峪道实行封闭管理,封山控峪,确保人民群众生命财产安全;华清宫景区发布暂停开放骊山区域的公告。

周至县通知沿山及山区各镇、县秦保局立即对辖区内峪口进行封闭管理,峪口沿线及峪口内所有在建工程停工停业,安排专人加强24小时应急值守,严防人员、车辆进山;统战部(宗教局)、文旅局要对现有游客进行劝离登记,关闭峪口沿线及峪口内所有的宗教场所和旅游景点,严禁游人及车辆进山;县公安局、交警大队对108国道实行交通管制,严禁人员、车辆进山;县融媒体中心要利用电视、广播、短信、微信等手段滚动播出封山控峪工作的紧急通知,提醒游人严禁入山;沿山及山区各镇、各部门要加大封山控峪宣传力度,要求辖区居民不要进山游玩,确保人员安全。

蓝田县对蓝田县秦岭山区所有峪口峪道实行封闭管理(只出不进),除公务、救护、抢险等必要人员外,其他无关人员请勿进入山区。封山控峪期间,山区及沿山民宿、农家乐暂停营业,景区景点暂时关闭。

华清宫景区发布暂停开放骊山区域的公告提到,根据临潼区防汛抗旱指挥部和临潼区文化和旅游体育局要求,为应对极端天气,切实保障广大游客和市民朋友生命财产安全,华清宫景区于8月6日18时起,临时关闭景区骊山区域各景点(华清宫山下区域正常开放)。待本次极端天气结束,骊山区域具备安全运营条件后重新开放,具体恢复开放时间另行通知。

## 针对近期天气情况

## 西安站、西安北站增开11个退票窗口

阳光讯(记者 佟怡)针对近期天气可能影响运输秩序的实际,西安站、西安北站职工加班加点、坚守岗位,全力确保旅客平安出行。

西安站、西安北站相关部门密切关注天气情况,动态调整工作方案,确保在必要情况下第一时间启动应急响应,当前在候车室、售票厅等岗位增配岗位人员力量,抽调人员,补强售票窗口、候车厅、站台乘降组织等服务岗位,动态增开11个退票窗口,为旅客出行带来便利。

## 陕西省高职(专科)批次录取开始模拟投档

阳光讯(记者 杜丽芳)8月7日晚,记者从陕西省招生办获悉:2023年陕西省普通高校招生最后一个录取批次——高职(专科)批次录取开始模拟投档。

据悉,与高考本科一批和本科二批正式录取前进行三期模

拟投档不同,2023年陕西省高职(专科)批次正式投档前,共进行两次模拟投档。模拟投档是为在陕招生高校提供陕西省生源信息。

第一次模拟投档,按照公布的高校招生计划数进行1:1模拟投档。第二

次模拟投档,高校拟增加计划追加到,按照1:1的比例进行第二次模拟投档。正式投档人数与高校最终计划数的比例为1:1。第一次模拟投档信息已公布在陕西省招生考试信息网或陕西省教育考试院网站上,供考生及家长查阅。

## “2023西安国际美食之都品牌店”评选启动

阳光讯(记者 王怡平)近日,“2023西安国际美食之都品牌店”评选活动已正式启动,从经营特色、菜品质量、美食文化氛围、企业知名度与影响力等多维度评定,推选出2023年的年度西安国际美食之都品牌店榜单,12月31日前通过媒体向社会公布评定结果。

据悉,西安市商务局成立了“2023西安国际美食之都品牌店”评选认定管理工作办公室,全面负责“2023西安国际美食之都品牌店”的评选认定和管理工作。评选认定委员会由行业机构代表、文化学者、烹饪

大师、质量标准专家组成,主要负责“2023西安国际美食之都品牌店”的评选认定,并参与相关工作的论证。具体评选认定工作由西安市老字号产业促进会协助组织实施。

评选项目包括西安国际美食之都地方风味菜系品牌店(川菜、湘菜、粤菜、淮扬菜、新疆菜);西安国际美食之都国际风味品牌店(日料、韩餐、泰餐、西式快餐);西安国际美食之都热门品类品牌店(火锅、烧烤、海鲜、休闲茶饮、烘焙面包);西安国际美食之都本土风味品牌店(陕菜、陕西小吃)。

认定范围是西安市行政区域内

具有固定经营场所,公司或分公司注册地在西安,开业满三年以上(个体工商户开业满5年以上),诚信经营、管理服务规范、符合国家《中华人民共和国食品安全法》和食品卫生要求的餐饮、食品和相关企业(如为西安分公司需提供总公司参与申报授权书)。

凡符合评选要求的餐饮、食品企业,均可进行申报。在西安市商务局网站、“西安商务”微信公众平台、西安市老字号产业促进会公众号等下载报名表格,按照规定进行填报,经区县、开发区商务主管部门及西安市老字号产业促进会推荐后报送。